
Hazard s naší budoucností během půl roku.
Babišova vláda rozvrací stát a mstí se
prezidentu republiky omezením pravomocí.
Starostové se obrátí na ÚS
2.7.2026 - | Starostové a nezávislí

Nezákonný rozpočet, škrty v obraně a útok na nezávislost médií – to je výsledek po prvním
půlroce Babišova vládnutí. Stínoví ministři upozorňují, že Babišova vláda nebezpečně
hazarduje s budoucností Česka, kdy ruší zcela funkční zaběhnuté systémy, likviduje státní
správu a upravuje zákony pro svůj vlastní prospěch nebo z pomsty ke svým politickým
konkurentům. Starostové proto kvůli úpravě mířící na omezení pravomocí prezidenta
chystají podat ústavní stížnost.

Kabinet budoucnosti naopak pracuje s poptávkou voličů, v tomto případě především
mladých lidí a přichází s vlastním poslaneckým návrhem na výhodnější penzijní spoření. To
má být podle Starostů především funkčním nástrojem pro tvorbu rezervy na stáří. Stínoví
ministři zároveň znovu varují před neřešeným pohybem ruských špionů v Česku – Babišovu
vládu na tento bezpečnostní problém opakovaně upozorňovali. Dosud bezvýsledně.

„To vůbec nejlepší, co Babišova vláda za půl roku svého úřadování udělala, je paradoxně to, co
neudělala. Naštěstí nesplnila své populistické předvolební sliby o rušení Green Dealu, migračního
paktu nebo muniční iniciativy. Že šlo jen o lži voličům, korunovala Alena Schillerová, když
důchodcům otevřeně přiznala, že slibované peníze za minulé valorizace už jim nikdy nevrátí. Zbytek
jejich vládnutí je ale nebezpečným hazardem s naší budoucností. Vláda prosadila nezákonný
rozpočet s dluhem překračujícím limit o 70 miliard korun, zrušila NERV a v době probíhající ruské
agrese nepochopitelně škrtla 21 miliard z obrany. Místo aby investovali, peníze jen projídají. K tomu
všemu si narychlo protlačenými zákony podřizují státní správu a v nebezpečném spojenectví s
Motoristy a SPD chystají likvidaci nezávislosti veřejnoprávních médií. Zařazením jejich financování
pod státní rozpočet mají pak snazší cestu k drastickému seškrtání peněz, čímž ČT i ČRo finančně
vyhladoví,“ shrnul stínový premiér a předseda Starostů Vít Rakušan.

Poslaneckou sněmovnou prošla úprava „Lex pomsta” omezující prezidentovy pravomoci. Ta
stanovila, že prezident již nebude pověřovat a odvolávat vedoucí stálých misí u mezinárodních
organizací. Nově tak bude činit ministr zahraničních věcí. Podle Kabinetu budoucnosti není nutné
jakkoliv tuto kompetenci zpřesňovat nebo upravovat. „To, co předvedla vládní většina, poukazuje
pouze na její malost a pomstychtivost. Tohle není nic jiného než ubohá msta prezidentovi republiky a
zároveň ukázkový přílepek. Proto budeme jako Starostové podávat ústavní stížnost,” informoval o
záměru Starostů Rakušan.

Stínoví ministři také projednali úpravu třetího pilíře důchodového systému, kterou Starostové
navazují na opatření prosazená v minulém volebním období v rámci důchodové reformy. Poslanecký
návrh zákona Starostů, který je již nahrán do legislativního systému sněmovny a čeká na zařazení do
programu jednání vlády, cílí na zlepšení výhodnosti a srozumitelnosti spoření na penzi pro současné i
budoucí střadatele. „Český systém se v posledních letech rozšířil o nové produkty, zejména
dlouhodobý investiční produkt, ale pravidla na to zatím dostatečně nereagují. Lidé by neměli být
penalizováni za to, že v průběhu života změní formu spoření. Pokud si odpovědně odkládají peníze na
stáří, měla by se jim doba spoření mezi doplňkovým penzijním spořením a dlouhodobým investičním



produktem započítávat společně,“ uvedla stínová ministryně práce a sociálních věcí Pavla Pivoňka
Vaňková. Podle ní je důležité, aby penzijní spoření nebylo pastí, ale skutečně funkčním nástrojem
pro tvorbu rezervy na stáří. Součástí návrhu je také motivační balíček pro mladé lidi do 30 let. Ten
má podpořit včasný začátek spoření výraznější státní spoluúčastí v prvním roce. „U penzijního
spoření hraje čas obrovskou roli. Čím dříve člověk začne, tím větší šanci má vytvořit si skutečnou
rezervu. Mladé lidi nechceme poučovat, chceme jim dát chytrý impuls, aby se jim vyplatilo začít
včas,“ doplnila Vaňková

Starostové opakovaně od začátku roku upozorňují ministra zahraničních věcí Petra Macinku
(Motoristé sobě), aby se zabýval pohybem ruských špionů v Česku. Ti tu operují pod diplomatickým
krytím. Premiér Babiš opakovaně ujišťoval, že se vláda bude problémem zabývat a že ministr
zahraničních věcí připraví potřebné podklady. Dosud se tak nestalo. Ve věci ministra Macinku
interpeloval i předseda Vít Rakušan. Dosud nepřišla písemná odpověď, prostor má ministr do zítra,
tzn. do 3. 7. 2026. „Pohyb ruských špionů měla řešit Bezpečnostní rada státu v polovině června. K
projednání nakonec ale vůbec nedošlo. Vláda soustavně ignoruje hrozící nebezpečí, které souvisí
právě s operacemi ruských špionů na našem území. Je potřeba zavést systém, který by umožnil
českým tajným službám ruské diplomaty prověřit před jejich příjezdem do Česka. Babišova vláda sice
přislíbila, že potřebné kroky podnikne, dosud ale neudělala vůbec nic. Žádný systém nastaven není a
nic nenaznačuje tomu, že by se situace měla změnit. Připomínám zároveň naši snahu, kdy opakovaně
Starostové suplují roli vlády – Vít Rakušan společně s Barborou Urbanovou předložili pozměňovací
návrh k Lex Ukrajina, který zajistí jistou formu schvalovacího režimu, kdy ruští diplomaté z jiných
zemí musí od MZV dostat předem souhlas,” popsal stínový ministr zahraničních věcí Martin
Dvořák.

https://www.starostove.cz/prectete-si/hazard-s-nasi-budoucnosti-behem-pul-roku-babisova-vlada-rozv
raci-stat-a-msti-se

https://www.starostove.cz/prectete-si/hazard-s-nasi-budoucnosti-behem-pul-roku-babisova-vlada-rozvraci-stat-a-msti-se
https://www.starostove.cz/prectete-si/hazard-s-nasi-budoucnosti-behem-pul-roku-babisova-vlada-rozvraci-stat-a-msti-se

